

## 超400万盆鲜花扮靓长沙城

长沙晚报1月27日讯(全媒体记者 刘攀)春节即到,连日来,星城长沙的大街小巷处处弥漫着浓浓的年味。

记者从长沙市城市管理局获悉,为了让市民度过一个欢乐、喜庆、祥和的新春佳节,全市城管部门早谋划、早动手,精心营造浓厚的节日氛围,将整座城市装扮一新。

目前,长沙城管园林部门已完成城区主次

干道、公园场所等重要节点的花草更换,并种植报春、三色堇、石竹等多种花卉,在路口节点设置了众多新春标语。在城区多个公园悬挂灯笼等年味设施460处,在机场、车站、景区以及出入城口、重要道路节点加大鲜花布置,全市布置各类鲜花超400万盆。

此外,岳麓大道、芙蓉南路、湘江大道、花侯路等149条主干道也已换上“新衣”,3万余套鲜

艳的国旗在路灯杆上迎风飘扬。

为确保春节期间市民和游客的夜间出行安全,营造美丽的城市夜景,长沙城管部门还对城区路灯进行了全面检修和亮化升级,在主要道路和景点周边,安装了LED灯串、投射灯等照明设施。特别是在“一江两岸”,将通过灯光秀和光影艺术展现出长沙独特的城市风貌和文化内涵。



花团锦簇的湘府文化公园充满浓浓的年味。长沙市城市管理局供图

春节临近,记者走进长沙人自己的“菜园子”,基地负责人告诉记者——

## 春节“不打烊”,蔬菜鲜嫩供

长沙晚报全媒体记者 周小华

从城区向西驱车20多公里,就来到湖南湘江新区学士街道学泰村一宇山组。当你看见连片的蔬菜大棚时,就到了长沙人自己的“菜园子”——长沙市蓝中鲜农业科技有限公司的蔬菜基地。26日下午,记者在基地见到了正忙着摘菜的公司法人代表、蔬菜基地负责人莫正伟。他高兴地对记者说:“春节期间基地不打烊,为的是让市民吃上最新鲜的蔬菜。”

这个蔬菜基地面积不太大,只有210余亩。刚到基地,记者就见到了来这里进菜的欧阳双泉、冷爱玉夫妇。欧阳双泉夫妻是当地人,在基地附近种有一亩多菜地,平时以种菜、卖菜为生。

“自己地里的菜卖完了,就到莫老板的地里进点菜,送给相熟的顾客和朋友。春节来了,好的蔬菜供不应求。”欧阳双泉告诉记者,他现在一天要卖一两百公斤蔬菜,还常常断货。记者看到,他摘有红菜薹、冬苋菜、包菜、大白菜等,“这里的菜好吃!”冷爱玉说,这是他们常到这里来进货的重要原因。

2017年,学泰村的莫正伟包下了这片田地,专门种植蔬菜。200多亩的地方,矗立着140多个大棚,每个棚子有一亩多地。走进棚子,里面的冬苋菜、小白菜和包菜等长势喜人。冬苋菜郁郁葱葱,小白菜水灵,包菜圆滚滚的,甚是可爱。在一个种着冬苋菜的大棚里,工人正忙着用剪刀

收割着青翠欲滴的冬苋菜。

“现在每天可以收割五六百公斤蔬菜,多的时候有千余公斤。”莫正伟告诉记者,因为基地的蔬菜主要供应长沙市区,很多人将其视为自己的“菜园子”。为了保证让长沙市民吃上新鲜蔬菜,基地每天下午和晚上采摘蔬菜,清晨就有小贩将蔬菜收走。蔬菜基地还买有3台电动三轮车,专门给往来单位送货。

“上半年种空心菜、豆角、黄瓜、辣椒等,下半年就种红菜薹、萝卜、白菜、菠菜等。”莫正伟告诉记者,别看基地不大,他请了17个人来照顾这些“娇滴滴”的蔬菜,每年要出蔬菜300多吨,产值在200万元左右。

“基地春节不会‘打烊’,现在还留有8个人值班。”莫正伟说,就是要在春节期间,让市民吃到最新鲜的蔬菜。

“我们生产的蔬菜都有中国绿色食品发展中心颁发的绿色食品证书,有些菜可以直接吃。”莫正伟说着就从地里摘下一根红菜薹,撕开菜皮就往嘴里塞。“你试一下,好甜。”莫正伟又给记者递了一根,记者接过来一嚼,确实有说不出的新鲜、香甜。“还有胡萝卜、白萝卜都可以生吃,我们还参加过中国中部(湖南)农业博览会呢!”莫正伟自豪地告诉记者,在农博会上,因为蔬菜品质好,他还收获了两个订单。

“春节了,我们让利给消费者,每斤蔬菜批发价能优惠8角到1元钱。”莫正伟说,今年天气暖和,蔬菜长得快,可以敞开了供应。



蓝中鲜农业科技公司工作人员采摘新鲜蔬菜。长沙晚报全媒体记者 董阳 摄

新春 走基层



扫码看辣视频  
基地蔬菜采摘忙

## 手机一点,涓涓清流入田间

长沙县创新农业水价综合改革,建设现代化智能灌区,让水资源变成“水资产”

长沙晚报全媒体记者 王斌  
通讯员 廖国君 实习生 罗琦

“原来干旱少雨的时候,田里的水都不够用。现在好了,只要打开阀门,水立马到位,省时又省工,还节约了用水量。”长沙县高桥镇百录村种粮大户黄骥乐呵呵地说。近日,记者走访了长沙县桐仁桥灌区,红旗灌区的多个乡村,实地感受到当地水利建设给农民带来的实惠和便利。长沙县创新农业水价综合改革、建设现代化智能灌区,成为省政府通报表扬的长沙六项典型经验做法之一。

铺设现代化灌溉管道,  
水资源利用率已超95%

记者走进桐仁桥灌区,只见广袤的乡村田野上,处处涌动着冬种、冬修、冬造的忙碌身影。绿色掩映的大地上,一根根灌溉管道纵横交错,已基本替代了原有旧式沟渠,有效避免了蒸发,加上智能用水系统,节水效率大大提升。

百录村用水户协会会长龙蟠告诉记者:“过去,明渠灌溉的水资源利用率只有53%,而现在县里在灌区铺设现代化灌溉管道,管道水资源利用率已超过95%,节省了超过40%的水资源。”他

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点

了

点